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Передплата
на «РУСЛА НА» виносить: 

в Австриї:
на цїлиіі рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор.
на чверть року . а кор. 
на місяць . . Г70 кор.

і За границею:
н- ійдви рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів різку . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очп і душу ми впрієш: а не возьмеш мплостп .1 віри " е
□ т > „ і  о ч гч> її V п еал ь м ів  М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і рускпх сьвят 
О о‘|і Г°А- пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
напопередне застережене,—

Реклямацпї неопечатані є 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

уряду, а се викликало збіговиско людии, 
котрі нічого мабуть не знали про винаем 
риболов лі Гр. Коритобским і домагалися, 
щоби явив ся війт і сю справу пояснив.

Дальше описує, як товпа занила грі
зну поставу супроти лісничого, що схо
вав ся в гром. уряді і, як він після не- 
справдженого опису селян стрілив з гро
мад. уряду і убив хлопця. (З иншого бо
ку подають неімовірну вість, що з тонни 
упали три стріли. Р е д.) А коли після 
того селяни обкидали жандармів камінам, 
дали они три вистрі.іи, почім товпа роз- 
бігла ся, оставивши на місци пятеро уби
тих а девятеро ранних.

«Чернихівска подія, пише дальше 
N. 1г. Ргеззе, носить на собі звичайне в 
усіх менше розвитих культурно краях 
пятно аграрне. Нічого нема труднійшого 
до присвоєна селянам, як попите про 

і приватну власність дичини, а се загально 
1 відомо, що між риналїзуючими силами 
малої і великої власности були закони 
про дичину і шкоди в дичині предметом 
вічного спору, иозаяк селяни не можуть 
сего зрозуміти, як дике звіря, що бігає 
через їх поля, може бути приватною вла
сностю. Подібно річ має ся з риболовлею 
в ріці. Селяни в Чернихові не були об- 
знакомлені добре з винаймом права рибо
ловлі; они хотіли дізнати ся, чи се право 
винаняте, чи ні. Они не могли з тим 
освоїти сн, що риб; ловля, якою они ро
ками занимали сн, стала нараз приват

Іерижм траїеіи
відбила ся голосним відгомоном в дне- 
вникарстні не лише краєвім, осооливож 
у віденьскім. N. 1г. Ргеззе і ишпі 'віденьскі 
дневники як Віє 2еіі і ин. подають не 
тілько нодрібні описи, але її від себе ви 
словили замітні погляди. Наведемо тут 
головні уступи з статї N. Гг. Ргеззе.

„Се, що склало ся в Чернихові, пи
ше сей днеьник, б траґедия з селяньско- 
го жити, котра в национальних супереч
ностях в Галичині має яскраву основу, 
а хоч описи чернихівскої події не зго
джують ся в усїх подробицях і не одно 
ще є неясне, то в головній основі зго 
джують ся всі описи, навіть ті, що є за 
крашені национальною ненавистю. Се пе
вна річ, що задля незначної причини жан
дарми застрілили пятеро людий, між тими 
дві жінки і дканайцятилїтного хлопця, а такі 
само се певна річ, що така яскрава не
розмірність між дрібного причиною а стра
шними наслідками може бути пояснена 
лише тим воздухом повним розяреня і 
сліпої пристрасті! між рускимн селянами, 
і вибуховою приміткою, що довго на
громаджувана, запалила ся на останку з 
маловажного поводу".

Дальше наводить N. Гг. Ргеззе опо
відана селян про подію, як жандарм 
стрітик хлопця, що ловив рибу, і «го 
хотів арештувати, а мати наробила крику, 
нк жандарм провадив жінку до громад.

ДОВБУ Ш“.
Тямлю вражіня, які я переживав чи

таючи у — перве Федьковичевого »Дов- 
б ша«.

Слова вязали ся мені у якусь вели
ку сімфонію пристраети, піалу і мести, а 
у ній відзивали ся рефр€ни тих диких 
мельодій, що родять ся у- найтемнпшіих 
яругах чорногірських лісів тай за тужним 
пошумом смерек — ідуть у сьвіт, як мере 
мошеві води...

І коли я заслухував ся в ті звуки, 
ставала иередімною візия зачарованої зе
млі темних верхів і тих мракою минув 
шини закритих часів — „як гуцул волен 
був". Нині повторяю холоднійте, ЩО 
Федьковичева траґедия мимо своїх хиб 
мишо перетягненої концепциї, мимо вра 
жаючого переладованя драматичної кон-
струкциї __ є твором великого талану і
глубокого вітхненя, є поемою незвичай
ної сили і романтичного розмаху, що 
вяже поетичну красу слова із акцентом 
траґічною болю. Нема сумніву, що „Дов- 
буш“ має на свойому липи траіічну змор- 
щину. Та мені бачить ся, що ті глуооко 
настроєві яви зі своїм нутром психольо 
ґічним, з фаталістичною хмарою, що ви 
сить весь час понад сценою, а навіть з

ною власностю польского дідича. Се є 
розумінє селян, яке найменше дасть ся 
розбити висгрілами, і не може бути нія
кого сумніву, що сего руского населена 
з єго питомими поглядами, з єіо  нацио- 
нальними ворушеними не годить ся за
раз мовби валком, би котрий все рівняв, 
приплату вати. Останні розправи в держ. 
раді, страшні пристраети, які тут вибуха
ли, кровожадні майже промови, які там 
виголошувано, насували питане,що стало 
ся з сего народу, що належав до найу- 
міркованїйших, найконсервативнїйших жи- 
вел австр. монархії, що був „Тирольцями 
сходу", як тепер глузовано, хоч се імя 
спершу було почесне ? Можна сказати, що 
Русини і постунованє з ними нагадують 
в деяких відносинах ті великі помилки, 
які робила Анґлїя з Ірляндиею, помилки 
що тягнули ся довгими роками, поки всі 
гіравительства, консервативні і ліберальні,

(зрозуміли, що так дальше не може бути 
і від  утисків перейшли до реформи. Лк 
хибні були понятя, видно з того, що 
могла витворити ся лєґенда, що винай
шов Стадіон Русинів, котрим хотів дати 
широку самоуправу і окремий сойм, а в 
конституційнім соймі Зємнлковский, ко
трого дивний хід жити з каземат кріпо
сні довів до першого польского мінїстерг 
ства, впевняв, що нема Русинів, як і у 
вчерашнїй розправі говорено, що руска 
мова се лише нарічє. Чи Русини не були 
в Шмерлінґівскім парламенті найпевній-

яке полумя йде на сцену, а що забира
ють, куліси а що ще тоне утім фатальному, 
пустому просторі, що є між актором а 
видцем, а якого нема між книжкою й 
читаючим.

Є се питане, що стоїіь перед кождим
автором драматичним,, коли хоче, щоб
його слово йшло зі сцени на авдіторию і 
мало таку силу суґґестійну, як при чи
таню.

Ті гадки виринали мені, коли я оно- 
дї бачив »Довбуша« на сцені аматорського 
театру „Сокола".

І тверджу, що Федькович розвязав 
у великій мірі (переважно, здаєть ся ін- 
стинктовно) те питане, що вяжеть ся, із 
проблємом т. зв. декорацийности твору. 
Тому його »Довбуш« попри свою красу 
і нечуване богацтво уяви має прикмети 
сценічного твору.

Федькович не конче вмів будувати 
траГедию, тому лінія його драми закру- 
чуєть ся, заломлюєть ся, тому у него ви
дно передусім блискавки першого віт
хненя. Але годі й недобачити, що з ха
осу великих поривів і почувань попри 
іскри величезного талану поетичного, ви
ринають скінчено гарні форми драмаїич- 
ні. (Ціла перша дія і пеРш& відслона 
четвертої, деякі яви другої дії і фінал 
третьої).

Др. Франко каже, що вдача Федь-

тим узлом крови, що ним автор знизав 
»Дствбуша« з двором воєводи, циганською 
зодиною та Дзвінкою, що т; яви не тво
рять траГедиї, хоть є у них безперечно 
багато трагізму.

Можна се доказати без заглядаия на
віть до запорошених паперів, де дріма
ють шановні прінципи драматичної ком- 
іїозициї.

Але о те мені не йде. Впроч м усякі 
прінципи і формули у штуці є—здаєть ся 
мені, саме на те, щоби їх переступати. 
Тимто й театр ніколи не дасть ся зам
кнути у ніякій формулі, хочби так до
гідній, як француека ріесе Ьієп іаііе.

Та сцена все таки має свої ним ги, 
від яких не годна відступити. Вона є тим 
таємним місцем, котрого резонанс крі 
пить або ослаблює деякі роди слова.

Перспектива сцени робить ряд плям 
образом, або образ рядом плям без зна- 
чіня, а її штучне сьвітло одні лінії під- 
черкує, а инші губить, затирає.

Тому сценічний автор все мусить ма 
ти в усі той резонанс, а у оці перспе
ктиву, аби пишучи серед пустих стін, був 
рівночасно видпем з крісел і з Галєриі

В тім криєть ся ріжниця вражіня 
яке відносить ся читаню твору, з при 
оглядашо його на сцені.

В тім криєиь ся тайна сценічности 
твору, що сама собою насуває питане,
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шим, найвірнїйшим і найприхильнійшим 
правительству консервативним живлом і 
щож нагрішено, коли в тім народі запа
нувала така розпука, така здичілість по
гляді!-,, як се виявило ся в останних роз
правах посольскої палати!

„Тих відносин не можна іпабльоново 
полагоджувати. Не розходить ся о цен
тралізм і федералізм; сі відносини на 
границі монархії, політично так важній, 
треба розслїдити з становища державної 
політики, а сторонництва не можуть об
минути сего розсліду. Правда, великі 
трудностл, які висувають ся проти одно- 
цїлого понятя австрийскої політики в на
шім парламенті, ваганє в питанях, котрі 
не дадуть ся розвязати самою парла
ментарною технікою, утрудняють також, 
щоби великі сторонництва держ. ради за
нили рішуче становище в дуже важчім і 
досяглім питаню політичнім. Не розхо 
дить ся о те, щоби розслїджувати зон- 
дою, що тут політично в добре або не
добре, але сі відносини, котрі.уможливля- 
ють, що заступники так великого народу 
як україньский, дійшли до такої здичі- 
лости, як се виявила вчерашня розправа 
— в неможливі. Найважнїйше, що по
винна зробити державна рада, і чого не 
може безглядно обминути, се основне 
розслїджене тих відносин і хиб в галиц- 
кій адмінїстрациї, які признавали навіть 
польскі посли і які лише з трудом за
кривав мінїстер внугрішних справ в три- 
вожливій промові, уложеній після чинов- 
ничої, перестарілої формулки. Тут єсть 
якась недуга і для неї треба приготовити 
л ік " .

„Одначе, пише N. Гг. Ргевзе, сей л ік 
не може бути зроблений у Львові. Бу- 
лоб се справдешньою педантериею і док
тринерством, розводити тут ціле питане 
галицкого права державного (такого нд 
віть нема! — Р е д. Р у с л.«). N. Гг. Ргее- 
86 хоче оставити цілу автономію Галичи 
н і почавши від язикових розпорядків з 
'часів бірґермінїстерства, бо, каже она, 
Австрия мав зовсім инші обовязки >Але 
пише она дальше, сам голова нольского 
кола висловив ся, що галицка адмінї- 
страция в австрийскою, а коли она такою 
€ дійсно, то цілий парламент повинна

ковича »не дозволила йому сконцентру
вали свої сили, до якого більшого діла". 
Доказом того міг би бути і Довбуш, хоть 
на мені робить вражінв, що зібраний, 
передуманий і відчутий до Довбуша мате- 
риял розлетїв ся Федьковичеви в часі 
самої роботи. В його уяві филювало усьо, 
поменчі статі і події вибивали ся на пер
ший плян —  і драма з переладованя 
розхитала ся.

Притім вірш  в з природи річи воро
гом драматичної централїзациї. Акция, 
той головний чинник драми, топить ся у 
повени слів, розхитують ся контури лю- 
дий та їх вчинків, усьо концентрувть ся 
у  звуці, у музичному вражіню.

А у Федьковичачути музику таку богату 
в настроєві рефрени, музичні інтервалі. 
А у тім всім вроджену гуцулам містику 
і  трівожне передчуване залежности від 
превеликої тайни, що має своє істнованє 
поза змислами.

(Конець буде). 
Стефан Чарнецький. '

Лочин буджетоЬої розпраби б посоль- 
скій палати

(X ) Посольска палата державної ра
ди почала розправу буджегову після ва
жної фінансово-політичної події, а сею 
подією є звіг члена палати вельмож Н ї- 
б а в е р а, котрим комісия відклонює у- 
хвалене посольскою палатою обниженє 
цукрового податку о 8 корон. Бувший сек- 
цийний шеф міністерства скарбу, а тепер 
член палати вельмож і снравоздавець, по
дає на основі буджетоких подій і потреб 
фінансово політичне представлене, котрим 
мотивує відпорне становище палати вель
мож що до зниженя цукрового податку. 
Він іказує  на те, що потреби і вимоги 
державні зросли остаїїними часами, що 
треба було значні видатки покривати з 
касових засобів, а хоч вислїд буджету 
користний, однак обережність і обачність 
є конечно потрібна. В найблизшій буду
чинї будуть значні видатки конечні на
слідком введеня дволїтної служби вій— 
скової, піднисшеня засобу новобранців в 
краєвій обороні і спільнім війску, висших 
поборів офіцирів і помножена фльоти і 
артилєриї. Сей звіт бар. Нїбавера є не- 
начеб буджетова промова в палаті вель
мож звернена до посольскої палати. Не
ма сумніву, що сей звіт викличе велике 
вражінв в посольскій палаті і вже всякі 
опозицийні дневники, котрі вважали об
ниженє податку цукрового для себе ко- 
ристним способом приєднувана популяр- 
ности особливо в ширших кругах мій-

обходити єї слава і честь. Не повинно 
доходити до того, щоби се обопільне зво
рушене і суспільні напружені відносини 
частїйше викликували в Галичині такі 
події, як чернихівека, котра неперечно 
стоїть в звязи з загальним розяренєм, та 
щоби ще більше заострювали ся відно
сини м іж малою а великою власностю, 
так щоби весь нарід втратив віру в мир
ні середники. Се лежить у власнім інтересі 
Поляків, бо мирні відносини в східній 
Галичині скріплять ціле хліборобство, а 
також в тім краю можна іти лише се
редньою дорогою. Чиж хотять ждати, 
поки знов прнключить ся нове нещастя, 
більше і страшнїйше, як убийство наміс
ника і стріляне селян в Чернихові, і чи 
с і події не досить звернули бачности на 
великі похибки, яких допустили ся пра- 
вительства і парламент протягом многих 
літ в поступованю з галицкими справами? 
Пора щоби наостанку вже набрано пере
конана, що Австрия не потребує рускої 
Ірляндиї".

Тимчасом всепольскі дневники, за- 
місць розбирати справу поважно і обду
мати способи втихомиреня розяреня і за
ради таким подіям в будучинї, вимага
ють ся накручувати все на свій лад. 
N 0^1 КеГогша пише, що і м о в і р н о  
агітатори умисно уладили справу так, що 
та сумна катастрофа вибухла під ту по
ру коли вела ся в держ. раді „галицка 
розправа<, а 81о\\'о Роїзкіе з питомою 
ему безличноспо прямо намагає ся до
казувати, що все те зроблево на замовле
не руских агітаторів.

Щ о таке ооступованє дневникарства 
польского доливає лише олію до огню, 
се хиба признасть кождий безсторонний 
чоловік і можна лише жаліти над тим, 
що прокуратория державна таким пря
мим визиваням не пригляне ся близше.

ского населена, роздратовані сим поступ- 
ком палати вельмож і приписують се 
впливам і роботі иозакулїсовій міністра 
скарбу Коритовского.

Чергу бесідників в буджетовій роз
праві розпочав заступник голови руского 
клюбу п В а с и л ь к о  промовою, котра 
своїм спокійним і уміркованим настроєм 
різко відбивала від яскравих, в значній 
части аґітаторских промок над наглими 
внесеними в справі галицких виборів, як 
взагалі се загальну звернуло бачність, 
що пп. Романчук, Олесницкий, Василько, 
др. Кость Левицкий не брали участи в 
попередних розправах. Замітно, що п. 
Василько зазначив, що пок. ґр. Потоц- 
кий, з котрим він провадив переговори, 
не був автором псозаня виборчої рефор
ми що до Русинів і що п. Василько ще 
раз рішучо відпер всяку співвину Руси- 
н в в злочині з 12. цькітня.

Одначе супроти того, що буковинь- 
скі Русини-народовцї відразу так ясно 
станули на руско-народній основі і від
сунули від себе в самих починає полі
тичного руху москвичів яко народних 
відступників, звучав дивно в устах п. Ва
силька жаль на адресу міністра Абрага- 
мовича, що сей довів до розлуки москви
чів з руским клюбом. Сеж була задача 
самих керманичів руского клюбу, щоби 
з самого почину сесиї не робити консолї- 
дациї, котра за 15 літ наробила стілько 
лиха в Галичині і піддержувала се бала
мутство у краеного і центрального пра- 
вительства, начеб наші москвичі були 
якимсь управненим народним сторон- 
ництвом політичним! Баз із і сіег ПаеЬ <1ег 
Ьозеп Таі, < е наслідки довголітної кон 
солідациї, з котрої Народока Рада з 
Цєньск?ім на чолі ужила сего оружя про
ти кандидатів Народного Комітету, що 
она впливала на краєве правительство і 
домагала ся від него іюсоблюваня мо
сквичам, з котрими она заключила союз. 
Кождий кий має два кінці, і сего кия, 
котрим Народна Рада і Народний Комітет 
спершу побої ювали уміркованих наро
довці.,, а до сойму і держ. ради помага
ли впроваджувати Ефиновичів, Королів, 
Давидяків і промощували з підмогою 
Зельеких і Петрушевичін дорогу до пар- 
ляменту Маркову, Ґлєбовіцкому і Дуди- 
кевичеви — /сего кия ужили, обернувши 
чго другим кінцем всеполяки і Народова 
Рада при пособлюзаню краєвого прави- 
тельства, проти кандидатів Народного 
Комітету.

Замітно також, що і в промові п. 
Василька звучиїь і ота зневіри і розпуки, 
що приреченя одержані ним в перегово
рах з намісником, а відтак з центр, пра- 
вительсгвом не здійснили ся, —  ся нота 
котра є основною в усіх промовах полі
тиків розпуки як Петрицкий, Будзинов- 
ский, Трильовский, —  ся нота, котра 
зневолила д-ра Охримовича покинути по
літичне становище а вибрати вигідну ди- 
рекгуру „Дністра". І споавдї можна жа
лувати, що політичний керманич такої 
міри як и. Василько попадав в настрій 
зневіри і розчароканн. Можна се поясни
ти в части самим складом клюбу, що ті, 
котрі повинні би бути рядовими і підда
ти ся проводови вправного політичного 
політичного керманича, вели безнастанну 
боротьбу проти президиї, викликували 
внутрішні пересиленя, а наостанку захо
пили керму в свої руки і тим довели до 
того, що клюб опинив ся без союзників, 
на котрих п. Василько числив в своїх 
політичних комбінациях і що ті сподіва
ні союзники мимо єго накликуваня в буд
жетовій комісиї здвигали, як він сам 
каже, лише раменами, але не поспіши
ли з помочию. Поступки Трильовского, 
Бачиньского, Будзиновского еі іи і і і  диап- 
І і не могли рускому клюбови приєднати 
союзників, а дали лише противникам 
оружє в руки до ослаблена становища
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руского клюбу. Мимо того однак нема 
причини до повної зневіри і безнадїйно- 
сти, а руский клюб зможе відзискати сі 
симпатиї і се значінє, яке заняв був пе
ред роком з самого початку сеї каден- 
ииї, треба лииіе сьмілого і рішучого про
воду шляхом реальної політики, хоч би 
она як не сподобала ся тим, котрі бажа- 
либ через ніч все осягнути і при перших 
невдачах попадають в розпуку.Оросно в ід ш и в  переплату.

Н о в н н к и
— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: Та- 

лалея м.; римо кат.: Еразма. — В с е р е д у :  
руско-кат.: Конст. і Єлени; римо-кат.: Кльо- 
тильди.

— Вчерашна друга виставі „Довбуша" на
сцені львівского „Сокола" була під артистич
ним зглядом виведена ще ліпше чим першо
го разу, за те публики було менше, задля 
гарної погоди. Небавом відограє сокільский 
театр Федьковичевого „Довбуїпа" в кількох 
більших містах на пров нциї, де може числити 
на більший успіх чим у Львові.

—  Іспит зрілости в рускій Гімназиї в Терно
полі’ відбув ся в днях 22. до 27. мая під про
водом проф. унївере. і члена краєвої Ради 
шк. д-ра К. Студиньского. До іспиту зголо 
сило ся 37 публичних учеників і 2 екстер- 
нїсти; з тих не допущено 1 публ. ученика. 
Іспит здали: 11 з віїзначенєм, 12 одноголосно, 
15 білілностию голо.їв. Зрілі з відзначенем: 
І) Сьвятослав Балей, 2) Михайло Бараник, 3) 
Евген Грицак, 4) Павло Заблоцкий, 5) Корни- 
ло Куницкий, 6) Грнгорий Куріца, 7) Павло 
Мазур, 8) Самуіл Рубін, 9) Константан Сави- 
цкий. 10) Григорий Славута, 11) Іван Роман 
Слюзар; Зрілі: 1) Михайло Бачиньский, 2) Іван 
Бойко, 3) Микола Бріль, 4) Стефан Вульчак, 
5) Стефан Ванчицкий, 6) Микола В >йтків, 7) 
Стефан Воркун, 8) Андрій Гаврилюк, 9) Богдан 
Грабовеньский, 10) Михайло Дозорский, 11) 
Михайло Дольний, 12) Олекса Зеленецкий, 13) 
Лев Каміньский, 14) Григорий Кипах, 15) Іван 
Мекетів, 16) Осип Мурій, 17) Павло Олійник, 
18) Іван Сокальский, 19) Іван Стадник, 20) Ва
силь Стецюк, 21) Іван Ткач, 22) Пилип Хомин, 
23) Август Цебровский, 24) Володимир Цебро- 
вский, 25) Роман ІДегельский, 26) Михайло 
Кіцька (екстерн), 27) Петро Максимович
{екстерн). Не перепав ніхто.

З  Тернополя доносять нам, що також 
в польскій ґімназиї випав іспит зрілости ду
же добре, за те фатально випав в тамошній 
реальній школі.

— Похорон 6л. п. Михайлі Ольшаньского від
<5ув ся в середу, 27. мая в Чернівцях, Похо
ронний похід, що вийшов з краевого шпиталю 
вели три рускі та один латиньский сьвяще- 
ник. За весь час дороги через ул. Семигород 
ску, Новосьвітну і Руску як також на кладо- 
вищи співав погребові пісні хор дружини рус
кого театру. За домовиною, на якій везено 
вінці, ступала осирочена рідня покійного, єго 
товариші, представителї руских товариств, 
віцемаршалок др. Смаль-Стоцкий з родиною 
та богато рускої інтелїґенциї, молодїжи і мі
щан. При вступі на кладовище зустрінула по 
хід орхестра театру, відправлено похорон і до
мовину з тлінними останками спущено в мо
гилу. Над могилою промовив короткими, але 
сердечними словами в. Григорович і директор 
Стадник, хор відспівав останню „вічну память" 
і колишнього знаменитого артиста рускої сце
ни оставлено на кладовищи серед маєвої по
годи, богатої зелені і цьвітів. — Дуже при
кро вразила як дружину так і тутешву інте- 
лїґенцию неприсутність делегата „Рускої Б е
сіди" у Львові, хоч про смерть артиста нові 
домлено в час се товаристЕО Як се розуміти? 
{„Буковина").

—  Українофоби М. Садовский звернув ся

був до «городского управленій» а городі Ново- звищами погибших орнаментами і з малюнка- 
російского, бажаючи найняти на літо город-1 ми панцирника „Петропавловска" та инш. В 
ский театр для вистав своєї трупи. Але ново- самому соборі поставлено мраморні дошки 
росийске «городске управл?ніе« постановило ' з іменами всіх погибших на „Петропавловску", 
не пускати україяьску трупу в город навіть в на крейсері „Адмірал Нахимов" і на „Уралі".
літі, хоч в Новоросийекому половину населеня 
становлять Українці.

— Еміґрация до Америки останніми часами 
а рос Поділя знов значно збільшилась. Недо
рід останнога року й через-се великий застій 
в торговлї примушує все більше людий шу
кати собі хліба десь за океаном. їдуть зде
більшого ремісники та взагалі молоді, здатні 
до праці жиди. Еміґрация збільшує ся, не 
зважаючи й на те, що з „гарної далечіни" 
надходять недуже то втішні чутки про страш
не там безробітє.

— Вуголь на рос. Поділю. В пяти верствах 
від села Баришковець (на Поділю), в маєтку 
земельного властителя ЦїхоВчЖого, коли ко
пали керницю, в землі на 5 сажень завглиб
шки, знайдено здоровенну грудку, пудів на 10, 
гарного камяного вугля. Відбиті шматки про
бували підпалити, але огонь їх небрав ся. Тоді 
їх облили водою і знайдений вуголь зайняв 
ся. Думають, що се надибано верстви камя
ного вугля.

— Анґлїйский уряд і жіноче виборче право. Ан-
ґлїйский премєр-мінїстрів д. Аскіт носподївано 
заявив, що за біжучу сесию уряд сам внесе 
проект виборчої реформи і не буде противи
тись тому, щоб і жінкам дано виборче право, 
як зробити се схоче палата. Премєр дав сю 
обіцянку депутати, в якій було 60 лібералі.- 
них членів парламенте. Депутация просила 
Аскіта посунути далі справу з проектом ви
борчого права жінкам, ухваленим в другім 
читаню в парламенті. Він відмовив на се спе- 
цияльне прошене, бо в Оіжучій сесій, мовляв, 
не вистачить на се часу. Аскіт казав, що по
ширювати виборчі права треба на демокра
тичних основах, а через се дароване жінкам 
виборчих прав мусить бути примінене до ши
рокої виборчої реформи, яка знесе всі, які 
лишались, привилеї заможних кругів грома
дянства. Він додав, т о  сам не прихильник 
жіночого виборчого права і не позтавить єго 
в урядовий проект виборчої реформи, але не 
буде противитись, коли сего права вимагати 
ме для жінок парламент. З  такої заяви пер
шого анґлїйякого міністра видко, що недовго 
вже ждати того дня, коли біль про виборче 
право жінкам буде в останній формі ухвале
ний в низиіій палаті і звідти піде до висшої.

— Як пануючі володарі побирають свою 
платню? Спосіб плаченя пенсиї великим во
лодарям є цікавий, Деякі з них не мають ні
якого труду, щоби дістати свою заплату. А- 
мериканьский президент Рузвельт дістає що 
половини місяця чек на 24 часть своєї річної 
заплати, котра виносить 50 тис. долярів, а 
кромі тіго дістає ще певну суму гроший на 
спецНяльні видатки. Анґлїйский король Едвард 
побирає свою платню чотири рази в році че
ком, виставленим Генеральним скарбником 
державним. Нїмецкий цісар Вільгельм дістає 
чек на гроші два рази в році. Чек той підпи
сує сімох сьвідків і сам цісар. Австрийский 
цісар Франц Иосаф, щоби дістати гроші, му
сить особисто явити ся в державній касі два 
рази в році. Тут принимають єго 'гри урядни
ки і оден з них після звичаю питає цісаря, 
чи сума грошей, по котру зголошує ся, є для 
него вистарчаюча. Цісар каже: так, і тоді по
дають єму до підпису чек і виплачують гро
ші. Цар росийский має в державних касах не 
ограничений кредит. Турецкий султан, коли 
потребує гроший, каже свому везирови, що 
єму треба тілько а тілько гроший, тоді не 
платить ся урядникам, війску, бо гроші пере
довсім для султана мусять бути.

— Памятник морякам, які погибли підчас 
япаньскої війни. 28. мая ґвардейскі моряки в 
Петербурзі сьвятили памятник морякам, які 
погибли в Чусімскому бою. Памятник поста
влено в сквері біля Миколаївского мореного 
собора. Памятник має форму обеліска з темно- 
червоного Граніту, пєдестал з чорного Граніту, 
на верху обеліска — орел, котрий тримає хре
ста. По боках обеліска бронзові дошки з прі-

Памятник і дошки збудовано на кошти, но- 
жертвовані офіцирами, низшими чинами і се- 
мействами погибших.

Оповістки.
— Фестин на Високім замку в четвер дня 

4. с. м. уряджують тов-а „Руска захоронка" і 
„Вакацийні оселі". Комітет подбав о милі неспо
діванки, члени тов. „Сокола" возьмуть провід 
в забавах. Старші і діти будуть мати нагоду при
ємно перевести кілька годин. З  огляду націль 
сподіємось, що всі рускі родини возьмуть участь 
в феетинї. Комітет устроює також фантову 
льотерию, тому просить уклінно о присилане 
хотяй наскромнїйших фантів, які складати мо
жна в льокали „Клюбу" (Ринок ч. 10) в поне
ділок і ві второк від год. З—7 вечером.— Від  
виділу „Захоронки" і „Оселі".

— З Яворова. Аматорский кружов тов-а 
• Взаїмна поміч учителів і учительок" в Яво
рові рідограє в четвер 4. червня в салі поль- 
ского „Сокола" комедию Льва Лопатиньского 
„Свекруха". Початок о 8. год.

— Іменованя І перенесеня в будівництві. Мі- 
нїстер судівництва іменував радниками кра- 
євого суду: Йос. Прокоповича у Львові, др. 
Вікт. Свободу в Станиславові, Меч. Степка 
і Влад. Мілєра у Львові; радниками кр. суду 
і начальниками повіт, судів: Руд. ІІашму з Бе
резова для Нідгаєць, Ант. Старкевича в Ка
мінці струм., Ант. Соботу в Рогатині, Людв. 
Шидловского в Печенїжинї, Меч. Завадзкого 
в Косові, Ів. Шіндлєра з Тисьменицї для І'ли- 
нян, Нат. Хомицкого в Сомалі, др. Брон. 
Крайсля у Львові для Снятина, Влад. Ґжен- 
дзєльского в Мостисках і др. Стан. Рубчинь- 
ского в Зборові; — повітовими судиями: Генр. 
Корженьовского в Радехові, І? Писарского 
для Турки, Конр. Зарембу з Нідгаєць для 
Гвіздця, Стан. -Ґавенду в Яворові для Кули- 
кова, Ник. Б іґуцкого в Городку для Заболо- 
това і Меч. Малицкого в Дубецку для Зало- 
зець; повітовими секретарями іменовані: Каз. 
Родаковский в Куликові до Станиславова, др. 
Вит. Сенк в Бережанах до кр. суду у Львові, 
Жигм. Петтеш з Любачевл до Медилич, Лена 
Марко з Порохника до Бірчи, Стан. Славик 
зі Золочева до Заболотова, Фел. Йошт в За- 
лїщиках, Ник. Третяк з окруж. львівского 
суду віісш. до Турки, Каз. Лопацкий з Рави 
рускої до Угнова, Мар. Швед з Мостиск до 
Радимна, Фр. Кратохвиля з Суд, Вишні до 
Яворова, Ігн. Хяляк п Микулинцях,5 Брон. 
Маховский в Сколім, Каєт. Боярский з Бу- 
дзанові до Рудок, Вас. Щербатюк в Калуши, 
Ант. Мая в Збаражи до Радехова, Стан. Ко- 
важик з Городка ягайл. до Ліска, Едв. Ґа- 
лик в Березові, Петра Зачек в Снятинї, Каз. 
Свєжавский в Рогатині до Тисьмениці і Стан. 
Слотоловича з Грималова до Потока Золо
того. — Мінїстер судівництва переніс радника 
кр. суду і начальника суду гіов. др. Стан. 
Дроздоьского з Залозець до Бродів, судию 
вов. Юл. Верещиньского з Гвіздця до Устрик, 
Стан. Ганкевича з Турки до Болехова; секре
тарів судових: Ігнатия Гонта з Бірчі до Стрия, 
Стан. Годолього з Микулинець до Перемишля, 
Люд. Ґетгінґера з Калуша до кр. суду у Льво
ві, Фел. Слотвиньского з Радимна до Самбо- 
ра, Ів. Порембальского з Ліска до Перемишля 
д-ра Генрика Данкнера з Надвірної до кр. су
ду у Львові, Влад. Лїсовского з Заболотова 
до Надвірної, д-ра Стан. Вармского з Турки 
і д-ра От. Сандера з Рудок до кр. суду у 
Львові, Вікт. Наймана з Погока Золотого до 
Чорткона, Теоф. Копистяиьского з Яворова до 
Коломиї, Володим Іваницкого з Угнова до 
Дрогобича

— Конкурс. Сим оголошує ся конкуре на 
обсаджене поновне 24 місць для питомцїв То
вариства „Бурса св. ів іна Крестителя в Д р о -  
г о б и ч и. Принятими будуть по § 1. статута 
бурси ученики убогі, рускої народности, ір.-к. 
обряда, учащаючі до школи в Дрогобичи будь 
безплатно, будь за умовлену ціну (15—36 К  
місячно з гори платну, або відповідну скіль-
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кість натуралїїв). Отримують поміщене, удер- 
жанє і надзір. Кождий питомець має мати 
свою постіль, кромі ліжка, біле, одежу, обуву 
і книжки. Подана заосмотрені в останнє сьві- 
доцтво шкільне з деклярациею висоти доплати 
належить вносити до Виділу Товариства Бурси 
св. Івана Крестителя в Дрогобичи на руки 
Вч. о. катехита Василя Кункевича, директора 
„Народного Дому“ в Дрогобичи. Речинець до 
15. серпня с. р.

— З зелїзниць. Після оголошеня заміщено
го в „ХУіепег 2еііип£“ розписано оферти на 
роботи і достава при будові зелїзницї льо- 
кальної Таве-Тахав. Дотичні оферти приймає 
Дирекция будови зелїзниць у Відни, О итреп- 
регїегвігавєе 10 в імени концесионарів сеї з е 
лїзницї льокальної. Услівя і нляни перегляну
ти можна в бюрі згаданої дирекщії.

Посмертні Т  оповістки.

— Анна з Криницчих Білиньсна, властителька 
дібр в Чижикові коло Львова, упокоїла ся ЗО. 
мая в 70. році житл по короткій недузі. По 
кійна була жешцина рідких чеснот і постій
ного характеру. Походила зі сьвяіценичої ро
дини з Жоьтанець і хотяй вийшла замуж за 
Поляка, то до смерти придержувала ся своєї 
народности і обряду; нарід кликав єї не ина- 
кше тілько: їмость! Перед двома роками за 
писала своє майно СС. Василинкам, та на 
жаль з причин від покійної незавнсимих не 
прийшло до затвердженя контракту. Похорони 
відбувають ся нині І. червня. Нехайжеж їй 
буде легкою земля, котру любила і котру 
власноручно обрабляла. В. їй п.!

Телеграми
з дня 1. червця.

Прага. Рга^ег ТауЬІаІі доне сить, що на 
лінії зелїзничій Прага-Будиєвичі ческі уряд
ники завели язик урядовий ческий.

Прага. Ческа Рада народна видала поклик, 
аби нї оден Чех не брав участи в ювілейній 
чолобитні у Відні, та аби Чехи по можности 
здержали ся від їзди в тім часі до Відня.

Париж. Зїзд президента Франциї з ро- 
сийским царем буде в Ревлї в днях 27. і 28. 
липця.

Штокгольм Обі палати ириняли умову 
з Норвегією в справі установлена морскої 
границі' межи Швециєю а Норвегією розємнпм 
судом. Перша палата ириняла умову аж по 
дуже оживленій дискусиї і аж тодї, коли пра- 
вительство зробило з сеї справи довіря або 
недовіря.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каеарня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 31.5мая: Анна Олексишийо- 

ва, Суховоля; Ольга і Лїтка Кмицикеї ич, Фра- 
га; Мария Соневицка. Біле; Мелянїя Теодоро- 
вич, Стрий; Копстантина Брилипьска, Ииско- 
ровичі; Зофія ГІетрушевич, Стрий; Оксана 
Абрисовска, Бориня; Юлія Теодорович, Стрий; 
Йосиф Граховина, Берне; Озияш Кітай,.3оло- 
чів; Ізидор Ротенберґ, Золочів; Іван Гаврис, 
Перемислів; Димптрій Гаврис, Перемислів; Іван 
Войтович, Перемислів; Станнслав Улєля, Зо
лочів; Олекса Савичка, Козиня; др. Здзїслав 
Чаплїцкий, Закопане; Мечпслав Полячек, Сам- 
бір; Тома Хмілєвский, Крилос; др. Евген ІІе- 
трушевин, Сколе; Семен Ковальчук, Кокошин- 
ц'і; Микола Захарясевич, Радимно; Ігнатий 
Кавецкий, Дрогобич; др. Куба Еренпрапс, Щи
рець; о. Ізидор Цибухович, Крехів; Людвік 
Краль, Щирець; Болеелав^Павільский, Самбір; 
Самуель Ґольденберґ^Ляцке; Віктор ГІацлав-

ский, Бережани; Василь Фірман, Камінна стр.; 
Болеслав Савчнньский. Відень; Николай Мах- 
ляй, Бирча; др. Інатий Ацфельбавм, Тарнів; і 
др. Володимир Чапельский, Перегиньско.
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Працюйте і шз/ігь!

Товариство вза много кредиту

„Зх'ісйіер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові.
п р и й м а є  вкладки на книжочки щаднпчі 
на 4%, уділяє позички на скрипти за інтабуля- 
цивю на 6 прц.; і сплату розкладає на 10 до 
15 літ (при ЗО ратах піврічних виносить рата 
амортизаційна на капітал і відсотки 5 К 8 

сот. від кождпх 100 К позички.
Векслї приймають ся тілько 3 місячні, 

з 3 підписами, на 6 прц. до 7 прц.
Членами можуть бути позичку і дістати 

тілько члени обезпечені в «Дністрі».
З зисків уділив .Дністер" на публиіні до

бродійні-цїли квоту 45.835 корон

і Канади
ЛІНІЯ КУНАРД 

найскорше.
Пояснень удїляє безплатно Лїнїя Кунард 

у Львові ул. Городецка 99.

©̂
©  & §  & & $  &  ф

Вкладки 2.795.183 К.
Позички уділені 3,410.684 К.
Уділи членьскі '234-398 к .
Цінні напери 130.452 к.
Фонд резервовий іі ннші 41.842 к
Льокациї 182.206 к.

Канцелярій Товариства при ул. Рускій ч. 20 отворекі перед 
полуднем від 8—2 год.
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Контора виміни
ц. к. уприн. галицкого акцийного

Б А Н К У
Г іп о т е ч и о г о

норучає
яко добру і певну льокацию

4°/0 листи гіпотечні
4 Х/ 2 %  Л И С Т І !  гіпотечні
5°,'0 листи гіпотечні иреміовані 
4°/0 листи Товариства кредитового

земского
4 1/1°/0 листи Банку краєвого
4% листи Байку краєвого
5°,'о облїґацпї комунальні Банку

краєвого
4°/0 позичку щ аєву 
4% облігації! ііропінацийні і всілякі 

ренти держанні
папери продаємо і купуємо по 
надточній шім курсі деннім.
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В книгарнї Тов. ім. Шевченка можна 
купити:

1) РозЕажаня про терпіня І  Хр. — Ул. 
о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.

2) Розважаня про терпіня І. Хр. для 
шкільних дїтий. Ул. о. Ев . Гузар. 
Ціна 50 с. без н. почт.

3) Борбтьба Дреперв з вірою. Я. Л. — 
Ціна 40 сот. без о. почт.

Норучае ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А. З І Ґ М А Н А
------- у Львові, ул. Синстуска ч. 1 4 .---------

Робітня металевих і кавчукових 
п е ч а т о к .

Монограми, герби і всякі Гравури — ви
віски рятовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств. — Поручає ся 
яко доставець ріжнпх руских товариств 

і Урядів парохіяльних. (30—?)

Видав і віщовідав за редакцию Семен Ґорук.
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Ц. к. упр. гал. акц.

Банн
Гіпотечний

ВІДДІЛ депозитовий
принпмав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий. принимав до пере
хована папери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничнпх т. зв.

Сховки депозитові.
(Заіе Оероеііз)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, деиознтар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискомво переховувати може своє май
но або важні документи.

Цід тим аглядом поробив Банк 
гіпотечний нк найдогіднїнші аарндженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
д іл і деіюзитовім.
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Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
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рано перед
пол.

ПО
пол. вечер В

нечп

Бракона 5 50 855 130 6*45 9-50
* Кракова 7*2? 9-50 — 8-40 2 ЗО

Ряшева — ■ — 1-ю — _
» Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 1030
> Черновець 8-07 — 205 5‘57 9-30
* Черновець — — — — 12 20

Станпславова 5’40 — — — —
► Коломиї, — 10.20 — — _
» Стрия 7-29 11-41 350 — 1100
» ІІустомит 7-29 1Г43 350 — п-оо
► Самбора 8 00 10-30 200 — 9 10
’  Любіня 800 1030 2С0 9-Ю _

Равп рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
» Я нова 8-26 1 15 5-00 9-25 10 10т

Бруховпч 7-Ю — 12-40 4-50 8-20
іірухович 8-15 — — — —

► | Зимної води 5-50 7 25 1-Ю 5-45 9-50
Зі Львова

в відходять до рано перед
пол.

ІІО
полуд вечер В

ночп

Кракова 3-50 825 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 1245

; Ряшева — — з-зо — ' —
Підволочиск 6 20 10-40 2 16 7-45 11 10
Черновець 610 9-35 2 23 — 10-38
Черновець — — — — 250
Станпславова — — — 2-40 —
Коломиї — —- — 6-03 —

і Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
ІІустомит 7 30 — 2-25 6-42 1125
Самбора 600 9 05 4 00 — 1045
Любіня 6 00 9 05 — 400 10 45
Равп рускої 614 1105 — 7-Ю 11-354
Янова 6 58 915 1-354 3-35 6 30
Брухович 7.21 11-05 — — —
Бруховпч 644 — 3-35 7-Ю 11-354
Зимної води 3-50 8-40 з-зо 7 35 1115

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише п неділі означені у.

З друкарні В. А Шийкзвского.


